

求职季

北大清华毕业生“凤还巢”

江苏13市揽才,购房补贴最高50万

硕士生为争取心仪岗位,自曝是“南京媳妇”套近乎



现场招聘火爆 主办方供图

诚意

13市吆喝拼福利,购房补贴最高50万

“到无锡创业,无偿资助项目资金10万-30万”“南京优秀大学生创业项目,最高一次性给50万元”“到盐城,三年免费入住人才公寓,买车给2万元补贴”……现代快报记者了解到,为了招揽人才,此次专项引才,江苏13个地级市齐上阵,其中9个市的组织部长、12个市的人社局局长都亲自到场吆喝,并拿出了最好的政策,吸引顶尖人才。而效果也很火爆,每个展位前都排着队,走路都靠挪。

清华大学材料学博士朱开南是江苏宿迁人,他表示,感受到了家乡的“满满诚意”。清华大学经

济学本科生卞在山是南京人,更是一门心思回家乡发展。“我今天投了南京银行,如果能成功,会非常开心。家乡生活成本低,而且工作机遇也不比北京差。”

现代快报记者了解到,此次引才各市都开辟了绿色通道。企业董事长、人社局负责人直接跟学生对话,优秀的现场签约。企业年薪基本在10万元以上,博士生更高达20万-35万元。重点事业单位多数提供科研启动经费、安家费。比如,创业领军人才,盐城就给20万-50万购房补贴。有的单位提供人才公寓等福利待遇。

分析

北大清华的江苏学生“回巢”意愿强

出国、留京、去一线城市,一直是北大、清华学生的主要毕业去向,而这几年却发生了转变。清华大学党委副书记史宗恺介绍,2008年清华到江苏工作的毕业生只有70名,近60%的学生毕业后选择留在北京发展。而今年超过半数学生离京发展。其中,选择到江苏发展的,过去五年清华累计有621人,江苏学生有186人。

现场

研究生愿到江苏乡镇锻炼一下

除了知名企业,此次引才活动,江苏还专门面向清华、北大应届毕业生制定了“定岗特选计划”,两校各招20名选调生,在北京组织专场考试。

清华大学法律硕士孙同学就兴致勃勃地在展位前咨询。“都有哪些岗位啊?什么时候笔试?”他告诉现代快报记者,由于学的是法律,希望能去法院工作。万一选调到乡镇法院,也愿意去吗?“选调生就是要去基层锻炼,我有准备。而且选择一份工作,关键是看自己喜不喜欢,有没有比较畅通的培养

机制和晋升渠道。”他表示,选调生就是国家储备后备人才,发展前景很好。“而且未来国家选拔人才,基层工作经验可能也是必需条件,提前锻炼挺好的。”

他的同班同学、来自山西的范同学,也对江苏的这次选调计划很感兴趣。“我暑假在嘉兴挂过职,对江苏比较了解,挺愿意去江苏工作的。”他表示,不觉得去基层工作就是屈才。“去基层,是人才成长必经的经历。而且现在经济发展到这个阶段,基层乡镇也需要高层次人才。”

研究生自曝是“南京媳妇”,为自己加分

来自中国人民大学金融专业的硕士研究生韩同学,是黑龙江人。为了能应聘上江苏银行的职位,自曝自己的男朋友在南京,还重复了两遍。“我特别想去南京发展,我男朋友家就是南京的,以后会在那边生活。”面试官听到这句话,也是会心一笑。“那你男朋友现在找到工作了吗?”“还在读书,以后会回南京。”“你是独生子女吗?”“是的。”经过几轮问答,江苏银行最终在现场与她签订了协议。

“我上午去清华大学的招聘会没排上号,所以下午又赶到北大来,幸好过了。”她告诉现代快报记者,特地提到男朋友,就是为了给自己加分。“我担心他们会考虑到地域因素,觉得我家离南京太远,以后工作不稳定。而且他后面还问我是不是独生子女,估计也是在考虑家庭因素,幸好通过了。”而选择到南京工作,除了男朋友的因素,也有考虑环境问题,“但最关键的还是看中江苏施展才华的平台以及好的发展前景。”

北大、清华作为中国最高学府,他们的学生一直是用人单位争抢的对象。近日,江苏省委组织部、省人社厅带领185家知名企业,组成500人超强招聘团到北大清华引才。购房补贴最高50万,买车还有2万补贴,创业给“保姆式”服务,5A级景区多、空气环境好……一向青睐北上广一线城市的学生们心动了,江苏学生更想回家乡发展。有硕士生为了争取心仪岗位,还自曝是“南京媳妇”套近乎。最终3600多名学生进场,3504人次达成明确录用意向。

现代快报记者 徐岑



学生现场签约
现代快报记者 徐岑 摄

艺考季

江苏音乐专业统考,有学生被考哭了

声乐、器乐分开划线、录取,南师大老师称这对学生是利好

学生老师都称笔试比较难

昨天上午,南京师范大学随园校区成了音乐百花园,这里正在进行江苏省音乐专业统考面试。考场外,萨克斯、竹笛、笙、古筝的演奏声飘荡在学校的假山上、凉亭里。

“感觉题目难度更大,有的题目没有时间考虑,后面的好几个题目就没写。”正跟同学备考声乐的淮安车桥中学男生小刘,从一年前学唱美声。

音乐省统考分为笔试和面试,多位同学回忆,笔试题目虽然没有超纲,但想得高分不容易。

“我送考了17年,感觉理论考试难度越来越大,例如乐理,好多年没有考到的半音阶、中古调这些知识点都考了。还有的题目问得没有以前直接了,题目本身就由很多知识点穿插而成,有些速成的、基

础薄弱的孩子连题目都看不懂,还有的是哭着出考场的。”扬州市宝应县草甸高级中学的带队老师张老师说。

声乐、器乐考生分开划线、录取

“2016年声乐和器乐考生分开划线,基础好的学生可能会上更好的学校。”走访中,有不少高中音乐专业老师说,因为学习声乐更容易速成,所以,学习声乐的学生更多。而在以往的音乐类专业高考投档中,是按照音乐专业分投档,不分声乐和器乐,这就造成部分学校招到的大部分是声乐考生,结果器乐就招不满。但是2016年,政策变化,对于声乐考生来说,速成的学生更难以胜出。

江苏省教育考试院相关负责人表示,2016年起,将使用音乐省统



考生在练习

现代快报记者 赵杰 摄

考成绩录取的院校按主试声乐或器乐分开公布招生计划,分开划线,分开录取。

南师大音乐学院相关老师表示,分开录取,对学生是一种利好。“例如以前声乐和器乐两类考生

中,总的专业排不到前300名的学生,进不了南师大,但现在分开划线,声乐只要能进前300名,就有机会被录取。而对于部分排名靠后的器乐学生,名次也会有所提升,录取的机会增大。”

昨天,江苏音乐类专业省统考面试启动,全省报考人数为5715人,比2015年减少近500人。不少学生反映,乐理考试难度较大,不少考生答不完题,有的连题目也看不懂,还有的直接被考哭。另外,2016年声乐、器乐考生分开录取,分开划线,基础好的声乐考生,有更多机会考入名校。

现代快报记者 金凤